
運動・スポーツに関する意識3

［質問13］　運動やスポーツをすることは得意ですか

［質問39］　小学校入学前は運動遊びや体を動かすことが得意でしたか

［質問26］　小学校１・２年生のころは運動やスポーツ、運動遊びなどをすることが得意でしたか

〈1〉運動やスポーツの得意・苦手

①運動やスポーツをすることが「得意」＋「やや得意」の児童は、男子で81.8％、女子で65.6％であった。
②男女とも、運動やスポーツをすることが「得意」の集団は、それ以外の集団に比べて、体力合計点が高く、１週間

の総運動時間が長かった。

①小学校入学前は運動遊びや体を動かすことが「得意だった」＋「やや得意だった」の児童は、男子で76.7％、女
子で73.1％であった。

①小学校１・２年生のころは運動やスポーツ、運動遊びなどをすることが「得意だった」＋「やや得意だった」の児童は、
男子で77.2％、女子で68.6％であった。
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「運動やスポーツをすることは得意ですか」についての回答と
体力合計点との関連
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「運動やスポーツをすることは得意ですか」についての回答と
1週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

● 男子

● 女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

得意:28.9

得意:48.6 やや得意:33.2

やや得意:36.7

やや苦手:13.2

やや苦手:24.0

苦手:5.1

苦手:10.4

（％）

● 男子

● 女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

得意だった:44.3

得意だった:50.3 やや得意だった:26.4

やや得意だった:28.8

やや苦手だった:13.8

やや苦手だった:16.9

苦手だった:9.5

苦手だった:10.0

（％）

● 男子

● 女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

得意だった:36.4

得意だった:47.2 やや得意だった:30.0

やや得意だった:32.2

やや苦手だった:14.7

やや苦手だった:20.1

苦手だった:8.1

苦手だった:11.2

（％）
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［質問14］　運動やスポーツをすることは好きですか

［質問40］　小学校入学前は運動遊びや体を動かすことが好きでしたか

［質問27］　小学校１・２年生のころは運動やスポーツ、運動遊びなどをすることが好きでしたか

①運動やスポーツをすることが「好き」＋「やや好き」の児童は、男子で91.0％、女子で81.2％であった。
②男女とも、運動やスポーツをすることが「好き」の集団は、それ以外の集団に比べて、体力合計点が高く、１週間の

総運動時間が長かった。

①小学校入学前は運動遊びや体を動かすことが「好きだった」＋「やや好きだった」の児童は、男子で85.8％、女子
で83.7％であった。

①小学校１・２年生のころは運動やスポーツ、運動遊びなどをすることが「好きだった」＋「やや好きだった」の児童は、
男子で88.1％、女子で81.5％であった。
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「運動やスポーツをすることは好きですか」についての回答と
体力合計点との関連
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「運動やスポーツをすることは好きですか」についての回答と
１週間の総運動時間との関連

●男子 ●女子

● 男子

● 女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

好き:50.4

好き:69.9 やや好き:21.1

やや好き:30.8

ややきらい:6.1

ややきらい:12.9

きらい:2.8

きらい:5.9

（％）

● 男子

● 女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

好きだった:61.4

好きだった:66.0 やや好きだった:19.8

やや好きだった:22.3

ややきらいだった:8.2

ややきらいだった:9.8

きらいだった:6.0

きらいだった:6.5

（％）

● 男子

● 女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

好きだった:56.5

好きだった:68.7 やや好きだった:19.4

やや好きだった:25.0

ややきらいだった:7.3

ややきらいだった:11.4

きらいだった:4.6

きらいだった:7.1

（％）

〈2〉運動やスポーツの好き・きらい
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①体育の授業が楽しいについて「そう思う」＋「ややそう思う」の児童は、男子で92.4％、女子で85.3％であった。
②男女とも、体育の授業が楽しいについて「そう思う」集団は、それ以外の集団に比べて、体力合計点が高く、１週

間の総運動時間が長かった。

● 男子

● 女子
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

そう思う:71.1 ややそう思う:21.3

ややそう思う:32.1

あまりそう思わない:5.8

あまりそう思わない:12.0

まったくそう思わない:1.8

そう思う:53.2 まったくそう思わない:2.6

（%）

［質問15］　体育の授業は楽しい

「体育の授業は楽しい」についての回答と体力合計点との関連
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「体育の授業は楽しい」についての回答と
１週間の総運動時間との関連
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①今後どのようなことがあれば、今よりもっと運動やスポーツをしてみようと思うかは、男女とも「自分が好きな種目、でき
そうな種目があったら」が最も高く、次いで「友達と一緒にできたら」が高かった。

［質問12］　�今後どのようなことがあれば、今よりもっと運動やスポーツをしてみようと思いますか。あてはまるものを
すべて選んでください

〈3〉運動やスポーツをもっとするようになるには
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女子
男子

体型の変化に効果があるなら

有名選手に教えてもらえたら

先生や家族から勧められたら

友達から誘われたら

自分の体力や体で不安があれば

学校で自由な時間があれば

自由に使える場所があれば

家族と一緒にできたら

友達と一緒にできたら

一人でもできるものがあれば

授業で丁寧に教えてもらえたら

自分のペースで運動ができたら

好き・できそうな種目があれば
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〈4〉体育の授業についての意識

体育の授業は楽しい ●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

できなかったことが
できるようになる

●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

運動のコツや
ポイントが分かる

●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

友達にみとめてもらえる ●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

先生にほめてもらえる ●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

友達と協力して
学習をしている

●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

先生にていねいに
教えてもらえる

●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

授業でしたことを、
休み時間や家庭など
授業以外でも
するようにしている

●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

体育は自分にとって大切な
ものである

●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

自分のめあてに向けて
練習の場などを選んでいる

●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

好きな種目を見つけられる ●男子
小学5年（現在）

小学１・２年時

●女子
小学5年（現在）

小学１・２年時

まったくそう思わないあまりそう思わないややそう思うそう思う
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※体育の授業について、過去（小学1・2年時をふり返って）と現在（小学5年）の意識を示した。
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